

Автор Зульнора БУРХАН

Номинация: ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКАЯ ТЕМАТИКА

МЫ - ДЕТИ РОССИИ

Мы - дети России, букет замечательных наций!
Под флагом единым - татарин, чеченец, калмык.
А вместе нас держит любви нерушимое братство,
И русский язык... вечно мудрый красивый язык.

За тысячи лет нас история дружбе учила.
Спиною к спине добывали мы золото побед.
Мы - дети России! Мы - мудрая добрая сила.
И русский язык нам несет просвещения свет.

И если вокруг - сотни тысяч европ и америк,
А верный корабль даст внезапно финальную течь.
Я все же найду тот единственно правильный берег,
Где, словно хрусталь, отшлифована русская речь.

МЫ ВСЕ - ОКТЯБРЯТА

У каждого в жизни бывают моменты,
Когда поутихнет азарт -
"Вернуться б назад, отмотав киноленту,
И взять вместо финиша старт"
Вокзал. Я - у кассы. В руках - документы.
В кармане - сто баксов - на фарт.
- А мне бы билет из Москвы до Ташкента.
- Вот, девушка - только плацкарт.

Я еду домой! В загорелое детство,
Где зреет айва и гранат.
Где каждый узбек, что живет по соседству,
Порой даже ближе, чем брат.
Где мне десять лет... И - ни грамма кокетства.
А в мыслях - один шоколад.
И где я оставлю сестрёнке в наследство
Расшитый восточный халат.

Скажите, вы помните "Завтрак туриста",
Что брали с собою в поход?
Вы тоже тайком от отца-коммуниста,
С бабулей ходили в приход?
Я книжки Золя, Мериме и Батиста

Дарила друзьям в Новый Год.
Читала ночами взахлёб "Монтекристо",
В портфеле лежал "Идиот"

"Достали листочки! Убрали тетради!"-
Что было страшней этих фраз?
Чертили вручную поля, и на глади
Писали свой первый рассказ -
Как дедушка наш был представлен к награде,
Как мир от фашизма он спас,
Не зная еще - ордена денег ради
Потомок-скинхед распродаст.

Макдональдс казался крутым рестораном,
Порнухой бесстыдной - "Плейбой".

Мы думали, Тетчер - из льда и титана
И Рейган - жестокий и злой.
Что люди, живущие в западных странах,
Как минимум, с грустной судьбой.
...И знаете, сленг и закон уркаганов
В то время был - полный отстой.

Все дружно с Жегловым валили ушлёпков,
И знали, бандитам - кранты!
Из общих стаканов хлебнув газировки,
Искали поближе кусты.
Мы чатились где-то в подъездной коробке,
И были с гитарой на "ты".
Теперь улыбаемся правою скобкой
И дарим в инете цветы.

Мы родом из детства! И если когда-то,
Устав от потерь и побед,
Захочешь в счастливое детство возврата,
Скажи ностальгии: "Привет".
Мы - дети Союза! Мы все - октябрюта...
Смешно? Пусть смеётся весь свет!
И я улыбнусь вместе с вами, ребята,
И съем свой счастливый билет!

ПОНАРОШКУ ПУСКАЙ ВОЙНА

Появились на свет мальчишками
В беспокойные времена...
Перебежками или вспышками -
Понарошку пускай война!

Оловянные пусть - солдатики,
И игрушечный пистолет.
Не душите в себе романтиков,
Не тушите душевный свет.

Поле брани всегда не пахано,
Это страшная целина.
Сколько мальчиков неоплаканных
Забрала/заберёт война.

Рты закрыты, глаза заклеены.
Завтра чей-то последний бой.
Нам, холеным и залелеянным,
Каждый холмик - укор немой.

Имена их - не для забвения.
Почитает героев страна,
Чтоб у каждого поколения
Понарошку была война.

ПОЛКОВНИКУ КАДДАФИ...

Мертвый лев... Жестокое сафари!
Гриву треплет суховей-самум.
Льва убила стая жалких тварей,
Это не под силу одному.
Мог бы прайд отдать врагам без боя -
Смерть его застигла не врасплох.
С царственным величием изгоя
Лев погиб... Погиб, а не издох!
Гордеца с презрительным оскалом,
Даже мёртвого боится трус.
Хвост поджав, сползаются шакалы...
Сердце льва - какое же на вкус?!
Стар сюжет! Бездарна режиссура.
Страны соблюдают этикет.
Мертвый лев! Украсит завтра шкура
Стан врага - ОвальнЫй Кабинет.

...В нашем мерзком меркантильном мире
Кровь земли поставлена на кон!
Рот закрыт, низвергнуты кумиры,
Ходят Львы к шакалам на поклон...

ПОГРУСТНЕВШИЕ ДЕТИ

Брызги прошлого... вроде всё мило и просто.
Впереди - череда поражений, побед.
Девяностые...
Это эпоха вопросов,
И на них до сих пор не получен ответ.

Поколение юппи и клетчатых сумок,
Уникальное племя с бедою в глазах.
Девяностые...
Мы продавали рассудок
На базарах, обочинах и площадях.

Нас зажало на стыке двух тысячелетий,
И ни шагу вперёд, без оглядки назад.
Девяностые...
Мы, погрустневшие дети,
Уходящим друзьям закрывали глаза.

Октябрюта границ, пионеры миграций,
А еще - комсомольцы челночных дорог.
Девяностые...
Запах ташкентских акаций,
И почти что весь мир у моих юных ног...

ОДЕССА. ВТОРОЕ МАЯ...

"Всё пройдёт, пройдёт и это", - старый афоризм.
Только знает ли планета? Не пройдёт фашизм.
Сам собой не рассосётся... Постучит в наш дом.
Будет самых непокорных выжигать огнём.

Мы, тайком перекрестившись, лишь потупим взор.
Вроде как не наше дело и не наш позор...
Это люди, а не спички, им бы не гореть!
Но они из той породы - не умеют тлеть.

Кто бы только мог подумать - двадцать первый век!
Человека убивает недочеловек...
Брата - брат, сосед - соседа, земляка - земляк.
У меня вопросы к Небу - что с людьми не так?